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１ 調査の概要 

 

当院では、今後のより良い診療と診療環境のあり方について検討することを目

的に、当院で診療を受けられている患者さんを対象として、診療や診療環境につ

いて日頃感じていることや思っていることなどを調査しました。調査にご協力い

ただきました皆様には厚くお礼申し上げます。  

この調査結果を踏まえ、より一層サービスの向上に取組み、皆様に満足いただ

ける病院を目指して努力してまいります。  

 

 

○ 調査対象 豊橋市民病院入院患者及び外来患者 

 ○ 調査内容 属性、設備・環境、入退院に関すること、入院生活、外来診療、 

職員、患者への支援、患者総合支援センター、全体的なこと 

○ 調査方法 入院患者：手渡しによる配布、回収箱による回収 

外来患者：手渡しによる配布、郵送による回収 

○ 調査時期 平成 24 年７月 23 日～平成 24 年８月 17 日 

 

 

区分 標本数 回収数 回収率 

入院患者 491 人 431 人 87.8％ 

外来患者 2,000 人 818 人 40.9％ 

 

 

〇 比率はすべてパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しま

した。そのためパーセントの合計が 100％にならないこともあります。 

〇 基数となるべき実数は、調査数（Ｎ）として掲載しました。比率は、この調

査数（Ｎ）を 100％として算出しています。 

〇 複数回答の質問では、比率算出の基数は回答数の合計としました。 

〇 図表中の「評価点」は、評価尺度の平均評価点を示しています。算出方法は、

各回答選択肢に加点し、合計したものを回答数で除したものであり、例えば満

足と不満がそれぞれ同数であれば０点となります。 

（加点）「満足」：２点、「ほぼ満足」：１点、「普通」：０点、「やや不満」：－１

点、「不満」：－２点、わからない及び無回答は除きます。 

例えば、回答者全員が「満足」と回答をした場合、評価点は２点となり、回答

者全員が「不満」と回答をした場合、評価点は－２点となります。 

（１） 調査目的  

（２） 実施状況  

（３） 回収結果  

（４） 報告書の見方  
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 ２ 入院患者調査結果 （概要） 

 

    ①①①①    調査対象調査対象調査対象調査対象    

入院患者調査で回答をいただいた男女別構成については、「男性」２０２人

（46.9％）、「女性」２２６人（52.4％）となっています。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 調査対象者の属性  

■■■■    居住地区居住地区居住地区居住地区    

■■■■    性別性別性別性別    

■■■■    市外市外市外市外のののの内訳内訳内訳内訳    

■■■■    年齢年齢年齢年齢    

52.4

46.9

0.7

男性

女性

無回答

Ｎ＝431

（%）

Ｎ＝431

9.0

5.1 5.1

13.7

9.5
8.8

21.1
20.6

5.8

0.5 0.7

0.0

10.0

20.0

30.0

１０歳

未満

１０～１９

歳

２０～２９

歳

３０～３９

歳

４０～４９

歳

５０～５９

歳

６０～６９

歳

７０～７９

歳

８０～８９

歳

９０歳

以上

無回答

(%)

33.2

65.0

1.9

豊橋市内

市外

無回答

Ｎ＝431

（%）

Ｎ＝143

39.9

19.6

12.6

7.7

1.4 1.4 1.4
0.7 0.7 0.7

6.3

7.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

豊

川

市

田

原

市

蒲

郡

市

新

城

市

湖

西

市

設

楽

町

東

栄

町

岡

崎

市

豊

根

村

幸

田

町

そ

の

他

市

外

無

回

答

(%)
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 ②②②②    当当当当院院院院をををを選選選選んだんだんだんだ理由理由理由理由    

34.5

13.7

9.1 9.1

6.1

4.9

1.5

4.5

0.6

16.1

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

他

の

医

療

機

関

か

ら

の

紹

介

医

療

水

準

が

高

い

（

高

度

な

医

療

機

器

、

専

門

医

が

い

る

）

 

市

民

病

院

な

の

で

安

心

近

く

て

通

院

し

や

す

い

か

か

り

つ

け

の

医

師

が

い

る

救

急

車

で

来

院

評

判

が

よ

い

知

り

合

い

か

ら

の

紹

介

そ

の

他

無

回

答

(%)
Ｎ＝672(複数回答）

 
    

    ③③③③    入院入院入院入院したしたしたした診療科診療科診療科診療科とととと入院回数入院回数入院回数入院回数    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■    入院回数入院回数入院回数入院回数    

■■■■    入院入院入院入院したしたしたした診療科診療科診療科診療科    

Ｎ＝431

19.3 10.241.1 4.9 9.7 14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答

16.7

1.2

0.0

0.5

2.32.1

0.7

7.0

11.1

0.9

1.6

0.5

0.0

7.0

0.50.70.7

1.6

12.1

0.2

9.0

1.2

4.2

0.2

1.2

5.1

0.9

0.0

3.5

1.2

6.3

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

総

合

内

科

呼

吸

器

内

科

消

化

器

内

科

循

環

器

内

科

ア

レ

ル

ギ

ー

内

科

感

染

症

内

科

腎

臓

内

科

糖

尿

病

・

内

分

泌

内

科

神

経

内

科

血

液

・

腫

瘍

内

科

一

般

外

科

心

臓

血

管

・

呼

吸

器

外

科

小

児

外

科

肛

門

外

科

移

植

外

科

整

形

外

科

リ

ウ

マ

チ

科

脊

椎

外

科

形

成

外

科

脳

神

経

外

科

小

児

科

小

児

科

（

新

生

児

）

産

婦

人

科

産

婦

人

科

（

生

殖

医

療

）

耳

鼻

い

ん

こ

う

科

眼

科

皮

膚

科

泌

尿

器

科

歯

科

口

腔

外

科

わ

か

ら

な

い

無

回

答

(%)
Ｎ＝431



- 4 - 

 

    ①①①①    病室病室病室病室にににについてついてついてついて    

病室については、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、約４割から５割となって

います。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓕ静けさ」が最も高く、以下「Ⓐ温度・

湿度」、「Ⓖ設備（いす・収納ユニット・冷蔵庫など）」の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 病棟の設備や環境に関すること 

Ｎ＝431

23.7

18.8

24.8

23.0

18.8

16.9

25.1

23.0

26.5

28.5

23.4

23.2

22.3

23.4

26.7

34.8

30.6

31.3

32.0

31.3

36.0

41.5

16.0

16.2

11.8

14.6

11.4

7.2

9.3

13.5

5.3

7.0

2.3

3 .5

2.1

2.6

3.0

3.7

3.2

4.2

0.0

0 .0

1.2

0 .0

0.9

0.2

0.2

0.5

10.0

7.4

8.4

9.5

10.0

10.4

9.5

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.55】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.51】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.69】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.72】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.47】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【0.41】

Ⓖ　　　　　　　　　　　【0.38】

Ⓗ　　　　　　　　　　　【0.49】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

温度・湿度

病

室

換気

明るさ

（照明・採光）

清潔さ

プライバシー

の確保

静けさ

設備（いす・収納

ユニ ット・冷蔵庫など ）

ベッドや布団

の寝心地
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    ②②②②    デールームデールームデールームデールーム・・・・トイレトイレトイレトイレ・・・・浴室浴室浴室浴室・・・・シャワーシャワーシャワーシャワー室室室室・・・・洗濯室洗濯室洗濯室洗濯室についてについてについてについて    

デールームについては、「Ⓒ明るさ（照明・採光）」、「Ⓓ清潔さ」で「満足」、「ほ

ぼ満足」が、４割以上となっています。トイレついては、各項目で「満足」、「ほ

ぼ満足」が、約４割以上となっています。 

また、「わからない」、「無回答」を除いた場合、浴室とシャワー室の「Ⓓ利用回

数・時間」で、「やや不満」、「不満」が２割から３割となっています。 

 
Ｎ＝431

16.9

15.3

23.9

17.9

16.5

17.4

17.9

9.3

21.8

21.3

24.6

25.3

22.0

23.4

23.7

14.6

14.8

16.5

13.2

10.9

13.2

13.0

11.6

8.4

8.1

31.8

36.0

29.9

31.1

42.2

35.7

38.3

27.6

26.9

27.6

20.9

34.1

31.1

29.5

26.7

23.7

23.2

9.7

11.6

23.4

23.4

24.6

24.6

26.5

34.3

34.3

6.5

6 .3

5 .8

7.0

7.0

4.6

5 .8

5.6

6.7

4 .4

3.5

3.2

7.2

6 .3

8.8

5 .1

1.2

10.0

11.4

7 .9

7.7

11.1

9.3

8.6

1.2

4.9

3 .0

2.3

3.2

1.4

0 .9

0.5

3.2

2.6

4.6

1 .4

1 .9

1 .9

2 .1

0.5

1 .6

17.9

0.5

0.7

1 .2

4 .6

5.1

4 .4

4 .4

14.2

13.5

13.7

13.7

17.4

17.6

17.6

24.1

24.4

8.1

8.4

8.4

14.6

15.5

14.6

16.2

24.1

23.4

23.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.55】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.58】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.89】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.66】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.47】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.45】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.50】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.29】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.28】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.49】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.08】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.16】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.13】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.17】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.07】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.27】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.30】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

温度・湿度

浴

室

シ

ャ

ワ

ー

室

洗

濯

室

ト

イ

レ

デ

ー

ル

ー

ム

明るさ

（照明・採光）

清潔さ

換気

換気

清潔さ

使いやすさ

換気

清潔さ

広さ

利用回数・時間

換気

清潔さ

広さ

利用回数・時間

清潔さ

混み具合

（使いたい時に使える ）
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    ③③③③    病棟内病棟内病棟内病棟内のののの案内表示案内表示案内表示案内表示（（（（案内板等案内板等案内板等案内板等））））についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ④④④④    敷地内敷地内敷地内敷地内全面禁煙全面禁煙全面禁煙全面禁煙についてについてについてについて     

 

76.8

18.1

5.1

知っている

知らない

無回答

Ｎ＝431

（%）

 

    

    ⑤⑤⑤⑤    売店売店売店売店（（（（診療棟診療棟診療棟診療棟２２２２階階階階））））についてについてについてについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【評価点：0.54】 Ｎ＝431

35.0 37.811.8 4.4

2.1 3.0

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい 普通 少しわかりにくい

わかりにくい 見たことがない 無回答

【評価点：0.69】 Ｎ＝431

33.2 29.5 5.319.5 7.2

1.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 利用したことはない 無回答
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    ①①①①    入院案内入院案内入院案内入院案内にににに関関関関することすることすることすること    

入院案内冊子による入院の手続き等については、「大変わかりやすい」、「まあわ

かりやすい」が 50.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.2

74.0

5.8

ある

ない

無回答

Ｎ＝431

（%）

 

 

    ②②②②    予約予約予約予約からからからから入院入院入院入院のののの間間間間にににに関関関関することすることすることすること     

予約から入院の間については、困ったことが「なかった」と回答をした人が 81.9％

となっています。  

  

7.9

81.9

10.2

あった

なかった

無回答

Ｎ＝431

（%）

 

(３) 入退院に関すること 

■■■■    入院案内冊子入院案内冊子入院案内冊子入院案内冊子    

■■■■    入院案内入院案内入院案内入院案内ビデオビデオビデオビデオのののの視聴視聴視聴視聴    

■■■■    予約予約予約予約からからからから入院入院入院入院までにまでにまでにまでに困困困困ったことったことったことったこと    

【評価点：0.68】 Ｎ＝431

33.2 38.717.2 3.2

0.2 1.4

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい 普通 少しわかりにくい

わかりにくい 見たことがない 無回答

■■■■    困困困困ったことのったことのったことのったことの主主主主なななな内容内容内容内容    

・急な入院だったので準備に困ったこと 

・入院まで長い日数待ったこと 

・一人部屋の予約が取れなかったこと 

・病室に入るまで長時間待たされたこと 

・準備する物の一覧はあったが、それを

何に使用するのか説明が無かったこと 

■■■■    入院案内入院案内入院案内入院案内ビデオビデオビデオビデオのののの利用利用利用利用    

【評価点：0.65】 Ｎ＝87

36.8 35.619.5 5.7

2.30.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変役立っている まあ役立っている

普通 あまり役立っていない

役立っていない わからない

無回答
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    ①①①①    面会時間面会時間面会時間面会時間・・・・消灯時間消灯時間消灯時間消灯時間・・・・回診時間回診時間回診時間回診時間やややや処置処置処置処置のののの内容内容内容内容、、、、薬薬薬薬のののの説明説明説明説明についてについてについてについて    

面会時間については、「満足」、「ほぼ満足」が 60.8％となっています。 

消灯時間（午後１０時）については、「満足」、「ほぼ満足」が 59.9％となってい

ます。 

医師の回診時間については、「満足」、「ほぼ満足」が 50.4％となっています。 

注射、採血、処置等については、「満足」、「ほぼ満足」が 58.7％となっています。 

処方薬の説明については、「満足」、「ほぼ満足」が 64.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

        

②②②②    プライバシープライバシープライバシープライバシーにににに対対対対するするするする配慮配慮配慮配慮についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

        

(４) 入院生活に関すること 

Ｎ＝431

30.6

31.1

22.3

22.7

31.3

30.2

28.8

28.1

36.0

32.9

29.5

31.8

35.7

27.6

23.9

7.7

3.5

4 .2

7.0

3.0

0.7

1 .4

1.9

0 .5

2.3

3.0

1.9

0 .5

2 .1

0.7

5.3

3.0

3 .0

3.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

　　　　　　　　　　　　【0.92】

　　　　　　　　　　　　【0.87】

　　　　　　　　　　　　【0.66】

　　　　　　　　　　　　【0.71】

　　　　　　　　　　　　【1.00】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

面会時間

消灯時間（午後10時）

医師の回診時間

注射、採血、処置等

処方薬の説明

【評価点：0.58】 Ｎ＝431

30.2 35.3 4.418.1 7.7

2.6 1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答
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③③③③    治療治療治療治療ややややケアケアケアケアについてについてについてについて    

治療やケアについては、「満足」、「ほぼ満足」が 67.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ④④④④    入院中入院中入院中入院中のののの食事食事食事食事についてについてについてについて    

メニュー、味、量等については、「満足」、「ほぼ満足」が 27.9％となっています。 

食事の温度については、「満足」、「ほぼ満足」が 51.7％となっています。 

配膳時間については、「満足」、「ほぼ満足」が 49.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■■■■    入院中入院中入院中入院中のののの食事食事食事食事のののの満足度満足度満足度満足度    

■■■■    メニューメニューメニューメニューをををを不満不満不満不満にににに思思思思うううう理由理由理由理由    

Ｎ＝431

8.4

21.1

19.7

19.5

30.6

29.7

30.6

30.6

29.9 7.9

3 .9

22.7

1 .4

1 .2

8.4

4.4

3 .9

4 .9

8.6

5.6

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

　　　　　　　　　　　　【-0.03】

　　　　　　　　　　　　【0.75】

　　　　　　　　　　　　【0.67】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

メニュー、味、量等

食事の温度

配膳時間

【評価点：0.92】 Ｎ＝431

38.5 22.3 3.728.8 3.7

1.9 1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

28.3

14.2

6.9
6.1

3.2

15.0

26.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

味

が

好

み

に

合

わ

な

い

同

じ

よ

う

な

メ

ニ

ュ

ー

や

食

材

が

続

く

　

　

　

メ

ニ

ュ

ー

が

好

み

に

合

わ

な

い

　

　

盛

り

付

け

や

色

彩

に

配

慮

や

工

夫

が

足

り

な

い

量

や

品

数

が

少

な

い

食

材

の

品

質

が

よ

く

な

い

　

　

そ

の

他

(%)

Ｎ＝247（複数回答）
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    ①①①①    担当医担当医担当医担当医についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(５) 職員に関すること 

■■■■    担当医担当医担当医担当医がががが病状病状病状病状をををを聞聞聞聞くときのくときのくときのくときの対応対応対応対応    

■■■■    担当医担当医担当医担当医からからからから受受受受けたけたけたけた説明説明説明説明    

■■■■    担当医担当医担当医担当医のののの満足満足満足満足度度度度    

Ｎ＝431

52.2

50.1

48.7

46.4

45.9

26.0

27.1

28.3

25.5

25.8

12.3

13.0

13.2

15.3

16.0

1.4

0.2

0.9

1.6

2.8 0.9

1.4

0.0

0.2

0.0

0.7

0.2

0.0

0.0

0.7

8.6

7.9

9.3

8.4

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【1.39】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【1.38】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【1.39】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【1.25】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【1.25】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

言葉づかい

態度

身だしなみ

気軽に相談

話しやすい

雰囲気

担

当

医

【評価点：1.25】 Ｎ＝431

34.3 13.5 2.345.9 2.6

0.9 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

【評価点：1.17】 Ｎ＝431

33.9 16.2 2.641.8 3.9

0.7 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答
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Ｎ＝431

43.6

40.6

45.7

43.2

43.2

29.9

29.2

27.8

26.9

27.4

15.5

17.4

15.8

17.2

16.5

3.2

1.2

3.5

2.3

3.0 0.5

0.7

0.2

0.5

0.5

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

8.8

8.1

9.3

9.0

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【1.24】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【1.16】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【1.30】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【1.21】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【1.19】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

言葉づかい

態度

身だしなみ

気軽に相談

話しやすい

雰囲気

看

護

師

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    ②②②②    看護師看護師看護師看護師についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

    

    

    

    

    

    

    

    

    

■■■■    担当医担当医担当医担当医とのとのとのとの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係    

■■■■    看護師看護師看護師看護師のののの満足度満足度満足度満足度    

■■■■    看護師看護師看護師看護師とのとのとのとの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係    

【評価点：1.22】 Ｎ＝431

33.6 14.4 2.144.3 3.7

0.7 1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

【評価点：1.08】 Ｎ＝431

21.1 27.1 5.141.5 3.2

0.5 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できた 少しできた 普通 あまりできなかった できなかった わからない 無回答
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③③③③    そのそのそのその他他他他のののの職員職員職員職員についてについてについてについて    

検査部門の職員については、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、約４割以上と

なっています。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓔ対応」が最も高くなっていま

す。 

薬剤師については、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、約４割以上となってい

ます。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓕ説明のわかりやすさ」が最も高くなっ

ています。 

病棟受付や会計窓口の事務職員については、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、

約４割以上となっています。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓔ対応」が最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■    そのそのそのその他職員他職員他職員他職員のののの満足度満足度満足度満足度    

Ｎ＝431

26.5

23.7

25.5

19.7

21.8

21.6

26.9

25.3

24.8

23.2

23.7

22.0

24.6

19.5

21.8

21.8

21.6

22.0

19.3

17.9

19.7

18.6

16.5

16.0

15.1

15.8

16.7

17.6

20.4

20.2

20.0

18.8

20.0

18.6

29.7

30.2

31.8

32.9

31.8

32.7

20.0

20.9

21.6

21.3

19.5

18.6

30.4

30.9

31.3

32.9

30.9

31.8

31.3

31.3

32.0

20.2

19.5

20.4

25.5

23.4

3.0

3.0

3.0

0 .5

2 .1

1.6

0.7

3.2

1.9

1.9

0.7

0.9

1.4

0 .7

3.5

2 .8

0.9

1.6

0.7

1 .2

0.9

0.0

0.2

0.0

0.9

0.9

1.2

0 .2

1.4

0 .2

0.0

0.0

0.0

0.0

1 .4

0.9

3.7

3.7

4.6

6.5

6.5

3.5

2.8

2 .6

2.6

2.6

5.3

3.7

3 .7

3.7

6.7

6.7

6.7

6.5

20.0

30.6

29.2

20.0

19.0

20.0

20.0

16.9

18.6

19.7

18.8

31.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.89】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.83】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.89】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.71】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.73】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【0.74】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【1.09】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【1.04】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【1.03】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.97】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【1.02】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【1.01】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.90】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.77】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.89】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.71】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.76】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【0.75】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

検

査

部

門

の

職

員

薬

剤

師

病

棟

受

付

や

会

計

窓

口

の

事

務

職

員

言葉づかい

態度

身だしなみ

気軽に相談

説明の

わかりやすさ

対応

言葉づかい

態度

身だしなみ

気軽に相談

説明の

わかりやすさ

対応

言葉づかい

態度

身だしなみ

気軽に相談

説明の

わかりやすさ

対応
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    ①①①①    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターについてについてについてについて     

  

34.6

56.1

9.3

知っている

知らない

無回答

Ｎ＝431

（%）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.5

13.7

15.8

5.3
6.0

30.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

医

療

福

祉

相

談

が

ん

相

談

女

性

相

談

医

療

情

報

コ

ー

ナ

ー

い

ず

れ

も

知

ら

な

い

無

回

答

(%)

Ｎ＝284（複数回答）

    

(６) 患者総合支援センターに関すること 

■■■■    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターでででで知知知知っているっているっているっている業務内容業務内容業務内容業務内容についてについてについてについて    

■■■■    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターのののの認知度認知度認知度認知度    

■■■■    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援セセセセンターンターンターンターについてどこでについてどこでについてどこでについてどこで知知知知ったかったかったかったか    

Ｎ＝149

4.0 10.16.0 55.0 4.7 12.1 7.4

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広報とよはし 当院のホームページ 診療科備え付けのリーフレット

院内掲示物・案内板 知り合い（周囲の人） 病院職員

その他 無回答

 患者総合支援センターについては、「知って

いる」と回答をした人が 34.6％となっていま

す。 

 患者総合支援センターを知っている人のう

ち、「院内掲示物・案内板」から情報を得た人

が最も多く、以下「病院職員」、「診療科備え

付けのリーフレット」の順となっています。 

 また、患者総合支援センターについてどの

程度知っているかについては、「がん相談」が

最も高くなっています。 
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 患者総合支援センターを知っている人のうち、医療に関して相談したいことについて

は、「医療費のこと」が最も高く、以下「治療内容のこと」、「福祉制度のこと」の順と

なっています。 

 

21.7

7.7 7.4
6.7 6.7 6.7

4.0
3.7 3.3

2.3 2.0
1.3

5.4

21.1

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

医

療

費

の

こ

と

治

療

内

容

の

こ

と

福

祉

制

度

の

こ

と

社

会

復

帰

の

こ

と

転

院

先

の

こ

と

介

護

の

こ

と

地

域

の

医

療

機

関

の

こ

と

 

 

 

 

仕

事

の

こ

と

生

活

費

の

こ

と

相

談

し

た

い

こ

と

や

心

配

な

こ

と

は

な

い

女

性

特

有

の

病

気

の

こ

と

子

育

て

の

こ

と

そ

の

他

無

回

答

(%)

Ｎ＝299（複数回答）

 

  

 

58.524.8

16.7

利用する

利用しない

無回答

Ｎ＝431

（%）

 

    

    ①①①①    総合的総合的総合的総合的なななな満足度満足度満足度満足度についてについてについてについて    

当院の満足度については、「満足」、「ほぼ満足」が 71.5％となっています。 

 

（７） 入院患者さんの総合的な満足度について 

■■■■    今後今後今後今後のののの利用希望利用希望利用希望利用希望    

■■■■    医療医療医療医療にににに関関関関してしてしてして相談相談相談相談したいことしたいことしたいことしたいこと    

【評価点：1.02】 Ｎ＝431

45.5 16.2 8.626.0

2.6 0.7 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

 相談したいことができた場合、患者総合支

援センターを「利用する」と回答をした人が

58.5％となっています。また、「利用しない」

理由として、「患者総合支援センターへ入りに

くいから」が最も高く、以下「相談出来る人

がいるから」、「相談しても役に立つとは思わ

ないから」の順となっています。 
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 ３ 外来患者調査結果 （概要） 

 

    ①①①①    調査対象調査対象調査対象調査対象    

外来患者調査で回答をいただいた男女別構成については、「男性」３５６人

（43.5％）、「女性」４２２人（51.6％）となっています。 

 

   

 

43.5

51.6

4.9

男性

女性

無回答

Ｎ＝818

（%）

 

 

 

   

66.3

28.7

5.0

豊橋市内

市外

無回答

Ｎ＝818

（%）

 

（１） 調査対象者の属性  

■■■■    居住地区居住地区居住地区居住地区    

■■■■    性別性別性別性別    

■■■■    市外市外市外市外のののの内訳内訳内訳内訳    

■■■■    年齢年齢年齢年齢    

Ｎ＝818

3.4

2.2

4.9

9.5

11.2

12.7

22.6

20.4

7.7

0.2

5.0

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

１０歳

未満

１０～１９

歳

２０～２９

歳

３０～３９

歳

４０～４９

歳

５０～５９

歳

６０～６９

歳

７０～７９

歳

８０～８９

歳

９０歳

以上

無回答

(%)

Ｎ＝235

46.8

19.6

11.5

7.7

3.4
2.6

1.3
0.4 0.4

2.1

4.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

豊

川

市

田

原

市

蒲

郡

市

新

城

市

湖

西

市

浜

松

市

設

楽

町

岡

崎

市

幸

田

町

そ

の

他

市

外

無

回

答

(%)
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     ②②②②    当院当院当院当院をををを選選選選んだんだんだんだ理由理由理由理由    

28.0

18.8

7.6

6.5 6.4

3.8

2.0

5.1

2.1

19.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

他

の

医

療

機

関

か

ら

の

紹

介

医

療

水

準

が

高

い

（

高

度

な

医

療

機

器

、

専

門

医

が

い

る

）

　

市

民

病

院

な

の

で

安

心

か

か

り

つ

け

の

医

師

が

い

る

評

判

が

よ

い

近

く

て

通

院

し

や

す

い

救

急

車

で

来

院

知

り

合

い

か

ら

の

紹

介

そ

の

他

無

回

答

(%)

Ｎ＝1,355(複数回答）

 

     ③③③③    主主主主ににににかかっているかかっているかかっているかかっている診療科診療科診療科診療科    

主にかかっている診療科については、「消化器内科」が最も多く、以下「一般外

科」、「呼吸器内科」、「小児科」及び「産婦人科」の順となっています。 

12.3

4.4

0.5

1.8

4.3

2.0

8.1

1.2

0.7

0.1
0.4

4.4

2.2

0.4

4.5

5.7

0.0

5.7

2.9
2.7

0.4
0.20.0

2.7

1.6

4.3

3.8

3.9

2.6

0.1

6.8

1.3

3.9

3.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

総

合

内

科

呼

吸

器

内

科

消

化

器

内

科

循

環

器

内

科

ア

レ

ル

ギ

ー

内

科

感

染

症

内

科

腎

臓

内

科

糖

尿

病

・

内

分

泌

内

科

神

経

内

科

血

液

・

腫

瘍

内

科

一

般

外

科

心

臓

血

管

・

呼

吸

器

外

科

小

児

外

科

肛

門

外

科

移

植

外

科

整

形

外

科

リ

ウ

マ

チ

科

脊

椎

外

科

形

成

外

科

脳

神

経

外

科

小

児

科

小

児

科

（

新

生

児

）

産

婦

人

科

産

婦

人

科

（

生

殖

医

療

）

耳

鼻

い

ん

こ

う

科

眼

科

皮

膚

科

泌

尿

器

科

放

射

線

科

救

急

科

リ

ハ

ビ

リ

テ

ー

シ

ョ

ン

科

歯

科

口

腔

外

科

わ

か

ら

な

い

無

回

答

(%) Ｎ＝818
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    ①①①①    待合待合待合待合ホールホールホールホール・・・・中待合室中待合室中待合室中待合室についてについてについてについて    

待合ホールについては、Ⓐ～Ⓓの各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、約６割と

なっています。「Ⓔいすの配置」で「満足」、「ほぼ満足」が、47.1％と低くなって

います。また、｢やや不満｣、「不満」についても、「Ⓔいすの配置」が最も高く、

次いで「Ⓐ温度・湿度」となっています。 

中待合室については、Ⓐ～Ⓓの各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、約５割とな

っています。「Ⓔいすの配置」、「Ⓕ広さ」では、４割を下回る結果となっています。

また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓕ広さ」が最も高く、以下「Ⓔいすの配置」、「Ⓑ

換気」の順となっています。 

（２） 設備や環境に関すること 

Ｎ＝818

30.2

27.5

33.0

29.7

21.1

23.6

17.5

31.1

30.6

31.7

33.7

26.0

29.1

26.3

25.6

28.0

21.0

18.7

27.9

30.2

26.4

28.0

34.4

31.9

33.7

36.4

37.3

37.2

30.4

7.1

7.1

23.7

22.6

14.7

22.0

12.7

6 .2

2.1

5.0

2 .7

2.2

19.6

4.2

9.7

7.6

7 .7

1.7

1.7

0.6

1.0

0 .4

8.9

4.2

1.0

1.5

2 .0

0.7

0 .2

1.3

0.2

0.1

0 .0

1.0

0.0

0.2

0.4

0.6

0.6

6.4

6.4

7.2

5.9

6.7

5.5

6.4

5.3

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.91】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.88】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【1.01】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.95】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.59】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.69】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.65】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.68】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.73】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.38】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【0.12】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

温度・湿度

待

合

ホ

ー

ル

中

待

合

室

換気

明るさ

（照明・採光）

清潔さ

いすの配置

温度・湿度

換気

明るさ

（照明・採光）

清潔さ

いすの配置

広さ
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    ②②②②    診察室診察室診察室診察室・・・・トイレトイレトイレトイレについてについてについてについて    

診察室ついては、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、約５割以上となっていま

す。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓔ広さ」が最も高く、次いで「Ⓓ清潔さ」

となっています。 

トイレついては、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、４割以上となっています。

また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓒ使いやすさ」が最も高く、次いで「Ⓑ清潔さ」

となっています。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    ③③③③    案内表示案内表示案内表示案内表示（（（（案内板等案内板等案内板等案内板等））））についてについてについてについて    

院内の案内表示については、「大変よい」、「まあよい」が 56.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【評価点：0.64】 Ｎ＝818

41.1 26.515.3 9.4

1.3 0.2

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変よい まあよい 普通 少しわかりにくい

わかりにくい 見たことがない 無回答　

Ｎ＝818

27.3

25.6

26.8

26.5

21.6

21.5

31.5

29.6

31.7

31.1

27.1

24.3

24.2

23.7

32.6

34.5

33.6

33.5

35.3

37.9

37.0

38.3

22.2

21.1

7 .0

6.2

6.5

1.3

1.6

2.1

2 .1

7.5

0.6

2.7

3 .1

0.5

0.9

0.5

3.2

2 .9

0 .4

0.1

1.0

0.2

0.2

0 .4

0.5

0.4

7.0

5 .7

6.0

5 .9

6.5

6.5

6 .1

6 .0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.89】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.84】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.89】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.87】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.62】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.58】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.61】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.55】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

温度・湿度

診

察

室

換気

明るさ

（照明・採光）

清潔さ

換気

ト

イ

レ

広さ

清潔さ

使いやすさ
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■■■■    外来患者駐車場外来患者駐車場外来患者駐車場外来患者駐車場のののの利用利用利用利用    

    ④④④④    敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙についてについてについてについて     

 

77.1

12.6

10.3

知っている

知らない

無回答

Ｎ＝818

（%）

 

    ⑤⑤⑤⑤    来院来院来院来院のののの交通手段交通手段交通手段交通手段とととと駐車場駐車場駐車場駐車場についてについてについてについて    

交通手段は、約８割が自家用車となっています。また、外来患者用駐車場にス

ムーズな駐車はできたかについては、「すぐできた」と「５分以内にできた」を合

わせて 68.4％となっています。 

車いす使用者専用駐車場と歩行困難者用駐車場にスムーズな駐車はできたかに

ついては、「あまりできなかった」と「できなかった」を合わせて 4.8％となって

います。 

 

Ｎ＝875（複数回答）

56.2

8.0

2.6
1.9

0.3

2.6

5.8

22.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

自

家

用

車

　

　

　

（

自

分

の

運

転

）

自

家

用

車

　

　

　

　

　

（

家

族

な

ど

の

運

転

）

バ

ス

自

転

車

・

バ

イ

ク

タ

ク

シ

ー

徒

歩

そ

の

他

無

回

答

(%)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■    病院病院病院病院までのまでのまでのまでの交通手段交通手段交通手段交通手段    

 Ｎ＝818

25.1 10.043.3 4.5

3.7 1.5

12.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

すぐできた ５分以内にできた １０分以内にできた

１０分以上時間がかかった 自家用車では来ていない わからない

無回答
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    ⑥⑥⑥⑥    売店売店売店売店・・・・レストランレストランレストランレストランについてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

⑦⑦⑦⑦    再診受付機再診受付機再診受付機再診受付機についてについてについてについて    

■■■■    車車車車いすいすいすいす使用者専用駐車場使用者専用駐車場使用者専用駐車場使用者専用駐車場とととと歩行困難者用駐車場歩行困難者用駐車場歩行困難者用駐車場歩行困難者用駐車場のののの利用利用利用利用     

■■■■    売店売店売店売店のののの満足度満足度満足度満足度    

■■■■    レストランレストランレストランレストランのののの満足度満足度満足度満足度    

 【評価点：0.32】　Ｎ＝818

4.4 3.763.1

1.1 3.7 2.4

21.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

該当者ではない できた まあできた あまりできなかった

できなかった わからない 無回答

【評価点：0.63】　Ｎ＝818

30.9 31.8 7.013.6 5.4

0.6

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 利用したことはない 無回答

【評価点：0.33】　Ｎ＝818

16.7 26.4 7.25.5 5.6

1.8

36.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 利用したことはない 無回答

【評価点：1.06】　Ｎ＝818

36.2 20.7 5.031.9

1.6 0.7

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答
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⑧⑧⑧⑧    初診受付初診受付初診受付初診受付についてについてについてについて    

Ｎ＝878（複数回答）

45.1

9.8

5.1
3.5 2.5

23.7

10.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

困

っ

た

こ

と

は

な

い

案

内

表

示

が

　

わ

か

り

に

く

い

受

付

の

　

　

　

　

待

ち

時

間

が

長

い

手

続

が

複

雑

呼

び

出

し

方

が

わ

か

ら

な

い

　

そ

の

他

無

回

答

(%)

 

    ⑨⑨⑨⑨    外来外来外来外来パスポートパスポートパスポートパスポート・・・・案内票案内票案内票案内票・・・・予約票予約票予約票予約票についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ⑩⑩⑩⑩    会計表示板会計表示板会計表示板会計表示板・・・・自動精算機自動精算機自動精算機自動精算機についてについてについてについて    

会計表示板については、「満足」、「ほぼ満足」が 74.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■    会計表示板会計表示板会計表示板会計表示板のののの満足度満足度満足度満足度    

■■■■    自動精算機自動精算機自動精算機自動精算機のののの満足度満足度満足度満足度    

Ｎ＝818

41.0

47.3

49.5

24.8

27.6

23.0

20.8

14.1

13.2

4.6

3.5

4.2

1.1

0 .9

1.1

2.3

1.3

2.9

6 .1

5.4

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

　　　　　　　　　　　　【1.09】

　　　　　　　　　　　　【1.25】

　　　　　　　　　　　　【1.27】

項目名　【評価点】

役立った まあ役立った 普通

あまり役立たなかった 役立たなかった わからない

無回答

外来パスポート

案内票

予約票

【評価点：1.12】　Ｎ＝818

37.4 15.6 4.536.9 3.7

0.9 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

【評価点：1.11】　Ｎ＝818

35.0 17.0 4.937.7 3.4

0.7 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答
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    ①①①①    診療予約診療予約診療予約診療予約とととと待待待待ちちちち時間時間時間時間についについについについてててて     

  

80.8

10.3

8.9

予約あり

予約なし

無回答

Ｎ＝818

（%）

 

 

Ｎ＝745（予約あり661・予約なし84）

24.1

30.6

15.6

2.4

0.2
1.4

5.7
4.8

3.6

8.3

41.7

19.0

8.3

4.8

9.5

20.1

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0

1

5

分

未

満

1

5

分

以

上

3

0

分

未

満

3

0

分

以

上

1

時

間

未

満

1

時

間

以

上

2

時

間

未

満

2

時

間

以

上

3

時

間

未

満

3

時

間

以

上

4

時

間

未

満

4

時

間

以

上

無

回

答

(%) 予約あり 予約なし

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 外来診療に関すること 

■■■■    診察診察診察診察までのまでのまでのまでの待待待待ちちちち時間時間時間時間    

■■■■    診療予約診療予約診療予約診療予約    

■■■■    診察診察診察診察までのまでのまでのまでの待待待待ちちちち時間時間時間時間のののの満足度満足度満足度満足度    

 診療予約については、「予約あり」と回答を

した人が 80.8％となっています。 

 診察までの待ち時間については、予約ありの

場合、「15 分未満～1 時間未満」が 74.8％に対

し、予約なしの場合は、「1 時間以上」が 73.8％

となっています。 

 また、診察までの待ち時間については、「よ

い（満足）」、「ほぼよい」が 40.4％となってい

ます。 

 

【評価点：0.28】　Ｎ＝818

25.1 30.4 7.215.3 13.8 7.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい（満足） ほぼよい 普通 やや悪い 悪い（不満） わからない 無回答
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負担を感じる待ち時間については、「30 分以上 1 時間以内」が最も多く、次いで

「1 時間以上」となっています。 

待ち時間が負担となる理由として、「席を離れられない（いつ呼び出されるかわ

からない）」が最も多く、次いで「待ち時間が長すぎる」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝1,211（複数回答）

37.3

11.2

4.0

7.4

9.3

30.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

席

を

離

れ

ら

れ

な

い

（

い

つ

呼

び

出

さ

れ

る

か

わ

か

ら

な

い

）

待

ち

時

間

が

長

す

ぎ

る

　

席

が

少

な

い

周

り

に

人

が

多

す

ぎ

て

落

ち

着

か

な

い

　

　

　

そ

の

他

無

回

答

(%)

 

    

    ②②②②    医師医師医師医師のののの診察診察診察診察時間時間時間時間についてについてについてについて    

医師の診察時間について、「満足」、「ほぼ満足」が 52.2％となっています。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

■■■■    待待待待ちちちち時間時間時間時間がががが負担負担負担負担となるとなるとなるとなる理由理由理由理由    

■■■■    負担負担負担負担をををを感感感感じるじるじるじる待待待待ちちちち時間時間時間時間    

Ｎ＝818

37.8 7.013.9 36.4 4.4

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３０分以内 ３０分以上～１時間以内 １時間以上 ２時間以上 わからない 無回答

【評価点：0.65】　Ｎ＝818

34.6 29.1 8.617.6 8.2

1.3 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答
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    ③③③③    診療予約日診療予約日診療予約日診療予約日のののの変更変更変更変更についてについてについてについて     

  

21.6

67.7

10.6

ある

ない

無回答

Ｎ＝818

（%）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝31（複数回答）

67.7

3.2

12.9

3.2

12.9

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

予

約

が

い

っ

ぱ

い

で

と

れ

な

か

っ

た

当

日

の

予

約

変

更

は

　

で

き

な

い

と

言

わ

れ

た

医

師

の

休

診

を

知

ら

さ

れ

て

い

な

か

っ

た

そ

の

他

無

回

答

(%)

 

    

    

    

    

■■■■    変更予約変更予約変更予約変更予約がとれなかったがとれなかったがとれなかったがとれなかった理由理由理由理由    

■■■■    診療予約日診療予約日診療予約日診療予約日のののの変更変更変更変更のののの有無有無有無有無    

■■■■    希望希望希望希望どおりどおりどおりどおり変更予約変更予約変更予約変更予約がとれたかがとれたかがとれたかがとれたか    

【評価点：0.98】　Ｎ＝177

50.832.2 9.6 5.1

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とれる ほぼとれる あまりとれない とれない 無回答
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    ④④④④    プライバシープライバシープライバシープライバシーにににに対対対対するするするする配慮配慮配慮配慮にににについついついついてててて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ⑤⑤⑤⑤    治療治療治療治療ややややケアケアケアケアについてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ①①①①    担当医担当医担当医担当医についてについてについてについて    

担当医が話を聞くときの対応については、「満足」、「ほぼ満足」が 67.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 職員に関すること 

■■■■    担当医担当医担当医担当医がががが病状病状病状病状をををを聞聞聞聞くときのくときのくときのくときの対応対応対応対応    

■■■■    担当医担当医担当医担当医のののの説明説明説明説明（（（（治療治療治療治療・・・・病状病状病状病状・・・・検査検査検査検査））））    

【評価点：0.69】　Ｎ＝818

13.4 38.3 10.026.5 5.3

1.5

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい（満足） ややよい 普通 やや悪い 悪い（不満） わからない 無回答

【評価点：0.69】　Ｎ＝818

39.4 26.5 10.615.2 5.7

1.2 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

【評価点：0.94】　Ｎ＝818

35.5 22.4 2.732.0 4.5

2.1 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

【評価点：0.86】　Ｎ＝818

37.3 23.727.6 5.7 2.1

0.5 0.2

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい 普通

少しわかりにくい わかりにくい 説明を聞いたことがない

わからない 無回答
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担当医については、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、約６割以上となってい

ます。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓓ気軽に相談」が最も高く、以下「Ⓔ話

しやすい雰囲気」、「Ⓑ態度」の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

担当医との信頼関係については、「満足」、「ほぼ満足」が 64.9％となっています。 

 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

■■■■    担当医担当医担当医担当医のののの満足度満足度満足度満足度    

■■■■    担当医担当医担当医担当医とのとのとのとの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係    

【評価点：0.88】　Ｎ＝818

36.8 21.5 3.728.1 4.8

3.1 2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

Ｎ＝818

36.9

36.1

36.1

31.7

31.7

30.9

30.3

29.7

28.4

28.1

23.0

21.0

24.7

20.4

20.7

6.5

0.5

3.3

1.0

7.1

4.4

4.6

0.1

1.0

0.7

0.4

0.2

0.0

0.1

0.4

8 .3

7.3

8.7

7.7

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【1.10】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【1.06】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【1.11】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.82】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.83】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

言葉づかい

態度

身だしなみ

気軽に相談

話しやすい

雰囲気

担

当

医
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    ②②②②    そのそのそのその他職員他職員他職員他職員についてについてについてについて    

看護師については、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、約６割以上となってい

ます。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓓ気軽に相談」が最も高く、以下「Ⓔ対

応」、「Ⓑ態度」の順となっています。 

検査部門の職員については、「Ⓓ気軽に相談」を除いた各項目で「満足」、「ほぼ

満足」が、約５割以上となっています。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓓ気軽

に相談」が最も高く、以下「Ⓔ対応」、「Ⓕ説明のわかりやすさ」の順となってい

ます。 

 
■■■■    看護師看護師看護師看護師・・・・検査部門検査部門検査部門検査部門のののの職員職員職員職員のののの満足度満足度満足度満足度    

Ｎ＝818

27.6

25.6

27.3

23.7

25.1

23.8

17.8

37.7

36.9

36.2

34.8

34.7

35.2

33.4

31.7

31.4

28.4

30.9

29.5

22.1

22.4

23.5

23.5

24.9

26.2

23.0

23.7

24.6

28.2

24.9

26.8

18.6

18.5

22.5

19.6

19.8

22.2

21.5

2.9

1.2

2.3

2.6

0.9

3 .3

0 .7

2.3

1 .2

3.8

2.4

3.2

1 .3

0.7

0.2

0.1

0 .4

0.2

0.0

0 .1

0.9

0.4

0.5

0 .1

2.6

2.3

3.4

2 .8

0.6

0.2

0.0

0.0

0 .0

0.1

2.3

2.3

18.5

12.0

11.0

12.0

12.2

12.0

11.9

17.5

18.1

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【1.02】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.95】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【1.02】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.87】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.91】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【0.90】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.96】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.90】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.95】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.77】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.84】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【0.83】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

言葉づかい

看

護

師

検

査

部

門

の

職

員

態度

身だしなみ

気軽に相談

対応

説明の

わかりやすさ

言葉づかい

態度

身だしなみ

気軽に相談

対応

説明の

わかりやすさ
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薬剤師については、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、２割から３割となって

います。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓓ気軽に相談」が最も高く、以下「Ⓕ

説明のわかりやすさ」、「Ⓑ態度」の順となっています。 

外来受付や会計窓口の事務職員については、各項目で「満足」、「ほぼ満足」が、

４割から５割となっています。また、｢やや不満｣、「不満」は、「Ⓔ対応」が最も

高く、以下「Ⓓ気軽に相談」、「Ⓑ態度」の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■    薬剤師薬剤師薬剤師薬剤師・・・・外来受付外来受付外来受付外来受付やややや会計窓口会計窓口会計窓口会計窓口のののの事務職員事務職員事務職員事務職員のののの満足度満足度満足度満足度    

Ｎ＝818

13.3

11.7

11.9

10.9

11.4

11.2

18.0

17.0

16.6

16.4

15.6

15.5

14.8

28.4

26.9

29.8

25.7

26.7

27.5

20.2

20.8

21.1

21.4

21.9

22.2

34.5

34.0

33.9

35.0

33.1

35.3

12.6

12.3

21.9

18.6

19.4

21.3

19.8

4 .5

2.7

3.3

2.8

1.8

6.1

2 .2

2.9

2.4

3.7

5.4

6.0

0 .1

0.1

1.8

0.2

1.8

2.1

1.3

0 .4

0 .1

0.1

0 .4

0.9

0 .5

0 .2

1.0

0 .5

5.7

5.6

5.4

5.4

5 .5

5.6

0 .4

0 .2

12.2

42.4

41.6

42.4

42.5

42.8

42.4

11.4

11.9

12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.77】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.71】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.73】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.65】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.69】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【0.64】

Ⓐ　　　　　　　　　　　【0.77】

Ⓑ　　　　　　　　　　　【0.66】

Ⓒ　　　　　　　　　　　【0.80】

Ⓓ　　　　　　　　　　　【0.61】

Ⓔ　　　　　　　　　　　【0.62】

Ⓕ　　　　　　　　　　　【0.67】

項目名　【評価点】

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

言葉づかい

薬

剤

師

外

来

受

付

や

会

計

窓

口

の

事

務

職

員

態度

身だしなみ

気軽に相談

対応

説明の

わかりやすさ

言葉づかい

態度

身だしなみ

気軽に相談

対応

説明の

わかりやすさ
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    ①①①①    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターについてについてについてについて     

  

21.6

69.4

8.9

知っている

知らない

無回答

Ｎ＝818

（%）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.7

17.5

15.1

5.9

4.1

31.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

医

療

福

祉

相

談

が

ん

相

談

女

性

相

談

医

療

情

報

コ

ー

ナ

ー

い

ず

れ

も

知

ら

な

い

無

回

答

(%) Ｎ＝338（複数回答）

 

（５） 患者総合支援センターに関すること 

■■■■    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターでででで知知知知っているっているっているっている業務内容業務内容業務内容業務内容についてについてについてについて    

■■■■    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターについてどこでについてどこでについてどこでについてどこで知知知知ったかったかったかったか    

■■■■    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターのののの認知度認知度認知度認知度    

Ｎ＝177

3.4 5.67.9 65.5 3.4 7.9 5.1

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広報とよはし 当院のホームページ 診療科備え付けのリーフレット

院内掲示物・案内板 知り合い（周囲の人） 病院職員

その他 無回答
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医療に関して相談したいことは、「治療内容のこと」が最も多く、以下「医療費のこ

と」、「福祉制度のこと」の順となっています。 
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(%) Ｎ＝1,330（複数回答）

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ①①①①    総合的総合的総合的総合的なななな満足度満足度満足度満足度についてについてについてについて    

当院の満足度については、「満足」、「ほぼ満足」が 65.2％となっています。 

 

（６） 外来患者さんの総合的な満足度について 

■■■■    今後今後今後今後のののの利用希望利用希望利用希望利用希望    

■■■■    医療医療医療医療にににに関関関関してしてしてして相談相談相談相談したいことしたいことしたいことしたいこと    

【評価点：0.85】　Ｎ＝818

47.1 19.8 9.718.1 4.3

0.70.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

 相談したいことができた場合、患者総合支援

センターを「利用する」人は 54.9％となってい

ます。 

 また、利用しようと思わない理由として、「患

者総合支援センターの利用の仕方がわからな

い」が、44.3％となっています。 

54.9

27.9

17.2

利用する

利用しない

無回答

Ｎ＝818

（%）
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 ４ 改善の取組み 

 

患者さんの満足度がさらに得られるように、昨年度の調査結果を踏まえ４項目の重

点課題を設け、改善の取組みをしてまいりました。 

なお、【平成 23 年度調査結果】と【平成 23 年度調査結果との比較】においては、満

足度の比較がより明確になるよう、「わからない」、「無回答」を除いて比較しています。 

したがって、比較数値は本文中の数値とは異なっています。また、満足・不満など

のポイントの境を見やすくするため、矢印を付けてあります。 

 

 

    【【【【平成平成平成平成 23232323 年度調査結果年度調査結果年度調査結果年度調査結果】】】】    

入院中の食事については、29.0％の人が不満を感じていました。また、食事を不満

に思う理由は、「味が好みに合わない」と感じている人が、28.3％と最も高くなってい

ました。 

 

    【【【【取組取組取組取組みみみみ内容内容内容内容】】】】    

〇選択食の導入 

(1)一般食の常食や軟菜食において、朝食ではごはん食かパン食、夕食では別メニ

ューにできる選択食を導入しています。 

〇特別対応食の導入 

(1)疾病の影響で通常の食事を取ることができない方のために、管理栄養士が直接

患者さんから希望を聴取する特別対応食を導入しています。 

〇メニュー、味、食材等の改善 

(1) 検食等での改善点と患者さんの意見や栄養士の気付いたことを記録した給食

改善ノートにより、メニュー、味、食材等を検討し食事の改善を図っています。 

 

    【【【【平成平成平成平成 23232323 年度調査結果年度調査結果年度調査結果年度調査結果とのとのとのとの比較比較比較比較】】】】    

    ■■■■    入院中入院中入院中入院中のののの食事食事食事食事（（（（メニューメニューメニューメニュー、、、、味味味味、、、、量等量等量等量等））））のののの満足度満足度満足度満足度    

入院中の食事については、「やや不満」、「不満」を感じている人が、29.0％（平成

23 年度）から 34.7％（平成 24 年度）と 5.7％増加しました。 

17.0

9.3

54.0

21.8 34.2

25.3

25.4

3.7

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H23

H24

満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満

 

    

 

 

（１） 入院中の食事に関すること 
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■■■■    食事食事食事食事をををを不満不満不満不満にににに思思思思うううう理由理由理由理由    

食事を不満に思う理由のなかで最も多いものは、「味が好みに合わない」と感じてい

る人が 28.3％で平成 23 年度と同じ結果になりました。 

次に不満に思う理由で多いものは、「同じようなメニューが続く」が 26.3％（平成

23 年度 20.8％）、「メニューが好みに合わない」が 14.2％（平成 23 年度 16.8％）の順

となっており、この３項目の合計は 68.8％となっています。 
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彩
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配
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工

夫
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そ
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他

％ 平成23年度 平成24年度

 

    

    【【【【平成平成平成平成 23232323 年度調査結果年度調査結果年度調査結果年度調査結果】】】】    

外来患者さんの交通手段は、86.6％が自家用車となっており、スムーズに「5 分以

内」に駐車ができた人は、76.3％となっていました。 

また、歩行困難者が、「車いす使用者専用駐車場」と「歩行困難者用駐車場」にスム

ーズに駐車できた人は、55.4％となっていました。 

 

    【【【【取組取組取組取組みみみみ内容内容内容内容】】】】    

〇公共交通機関の利用促進 

   (1)売店で路線バス回数券を販売しています。 

   (2)当院ホームページにより公共交通機関の利用を呼びかけています。 

〇歩行困難者用（車いす、おもいやりスペース）駐車場の確保 

   (1)警備員が駐車場の適切な利用がされているか巡視し、違反車両を発見したとき

はビラの添付による警告をしています。 

   (2)当院ホームページに駐車場の適切な利用について掲載しています。 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

（２） 外来患者の駐車に関すること 
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【【【【平成平成平成平成 23232323 年度調査結果年度調査結果年度調査結果年度調査結果とのとのとのとの比較比較比較比較】】】】    

■ 外来患者外来患者外来患者外来患者のののの交通手段交通手段交通手段交通手段    

交通手段について、平成 23 年度と同様に自家用車は 80％を超えていますが、公共

交通機関「バス」、「タクシー」の利用者は、9.6％（平成 23 年度）から 10.6％（平成

24 年度）と僅かに増加しました。 

    

    

    

    

    

 

 

 

 

 

 

 

■■■■    駐車駐車駐車駐車できるまでのできるまでのできるまでのできるまでの時間時間時間時間    

  「５分以内」に駐車ができた人は、76.3％（平成 23 年度）から 82.4％（平成 24 年

度）と 6.1％改善されました。 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    ■「「「「車車車車いすいすいすいす使用者専用駐車場使用者専用駐車場使用者専用駐車場使用者専用駐車場」」」」とととと「「「「歩行困難者用駐車場歩行困難者用駐車場歩行困難者用駐車場歩行困難者用駐車場」」」」のののの駐車状況駐車状況駐車状況駐車状況 

歩行困難な方でスムーズに駐車「できた」、「まあできた」と感じている人は、55.4％、

（平成 23 年度）から 62.9％（平成 24 年度）と 7.5％改善されました。その一方でス

ムーズに「できなかった」と感じている人も、2.5％増加しました。 
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    【【【【平成平成平成平成 23232323 年度調査結果年度調査結果年度調査結果年度調査結果】】】】    

外来の診察までの待ち時間については、43.0％の人が、不満を感じていました。 

待ち時間が 1 時間未満の人は、「予約あり」で 78.1％、「予約なし」で 27.6％となっ

ていました。 

 

    【【【【取組取組取組取組みみみみ内容内容内容内容】】】】    

〇診察待ち時間についての周知と理解 

(1)外来診療は「完全予約制でないこと」、「新規の患者さんや予約をせずに来院さ

れた患者さんの診察などを行っているため、待ち時間が発生する場合があるこ

と」などを案内する「診察待ち時間について」を外来診察室外待合に掲示し、

患者さんに待ち時間に対する理解が得られるよう努めています。 

〇病診連携の周知 

(1) 病院と診療所の機能分担のこと、開業医から当院へ「病診連携室」を介して

の紹介のこと、症状が安定している患者さんの当院からかかりつけ医への紹介

のことなどを案内する「病診連携の仕組みについて」を外来診察室外待合に掲

示し、身近な医療機関の利用に対して理解が得られるよう周知に努めています。 

〇かかりつけ医の周知と理解 

(1)東三河地域の医師会（豊橋市、豊川市、蒲郡市、新城市、田原市）の「所属医

療機関一覧表」を診察室に備え付け、患者さんやその家族へ案内しています。 

 

    【【【【平成平成平成平成 23232323 年度調査結果年度調査結果年度調査結果年度調査結果とのとのとのとの比較比較比較比較】】】】    

    ■■■■    待待待待ちちちち時間時間時間時間のののの満足度満足度満足度満足度    

外来の診察までの待ち時間については、「やや不満」、「不満」を感じている人が、

43.0％（平成 23 年度）から 23.4％（平成 24 年度）と 19.6％減少しました。 
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（３） 外来診療の待ち時間に関すること 
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■■■■    診察診察診察診察までのまでのまでのまでの待待待待ちちちち時間時間時間時間（（（（予約予約予約予約ありありありあり））））    

予約ありの患者さんの待ち時間は、30 分未満までは 41.4％（平成 23 年度）から

46.8％（平成 24 年度）と 5.4％改善され、１時間未満までは 78.1％（平成 23 年度）

から 79.2％（平成 24 年度）と僅かに改善されました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ■■■■    診察診察診察診察までのまでのまでのまでの待待待待ちちちち時間時間時間時間（（（（予約予約予約予約なしなしなしなし））））    

予約なしの患者さんの待ち時間は、１時間未満までは 27.6％（平成 23 年度）から

18.4％（平成 24 年度）と 9.2％と減少しましたが、２時間未満までは 61.8％（平成

23 年度）から 64.5％（平成 24 年度）と 2.7％改善されました。 
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■ 病診連携病診連携病診連携病診連携のののの認知度認知度認知度認知度 

入院患者さんでは、53.5％（平成 23 年度）から 55.5％（平成 24 年度）と 2.0％増

加しました。 

外来患者さんでは、63.4％（平成 23 年度）から 63.9％（平成 24 年度）と 0.5％増

加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ■■■■    かかりつけかかりつけかかりつけかかりつけ医医医医をををを持持持持っているかっているかっているかっているか    

入院患者さんでは、68.4％（平成 23 年度）から 74.3％（平成 24 年度）と 5.9％増

加しました。 

外来患者さんでは、66.0％（平成 23 年度）から 69.8％（平成 24 年度）と 3.8％増

加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【外来患者】
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【【【【平成平成平成平成 23232323 年度調査結果年度調査結果年度調査結果年度調査結果】】】】    

患者総合支援センターについて、「知らない」と回答をした入院患者さんは 72.0％、

外来患者さんでは 76.0％となっていました。 

 

    【【【【取組取組取組取組みみみみ内容内容内容内容】】】】    

〇業務の周知 

(1) 患者総合支援センターの業務内容について、各科外来、１階アトリウム、各

病棟に掲示し周知を図っています。 

〇分かりやすく入りやすい環境づくり 

(1)医療スタッフからも案内しやすくなるようにセンター前に看板を設置すると

ともに圧迫感を感じさせない色彩でセンター出入口床に案内表示をしています。 

(2)各相談室に絵画などを飾り、相談者がより落ち着いてお話しいただけるような

環境作りを行っています。 

    

【【【【平成平成平成平成 23232323 年度調査結果年度調査結果年度調査結果年度調査結果とのとのとのとの比較比較比較比較】】】】 

    ■ 患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターのののの認知度認知度認知度認知度 

入院患者さんでは、28.0％（平成 23 年度）から 38.1％（平成 24 年度）と 10.1％改

善されました。 

外来患者さんでは、大きな変化はありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    ■■■■    医療福祉医療福祉医療福祉医療福祉相談相談相談相談のののの認知度認知度認知度認知度    

入院患者さんでは、24.0％（平成 23 年度）から 21.7％（平成 24 年度）と 2.3％減

少しました。 

外来患者さんでも、22.5％（平成 23 年度）から 11.9％（平成 24 年度）と 10.6％減

少しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ■■■■    女性相談女性相談女性相談女性相談のののの認知度認知度認知度認知度 

（４） 患者総合支援センター（各種相談業務）に関すること 

【入院患者】

28.0

38.1

72.0

61.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない

【外来患者】

24.0

23.8

76.0

76.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない

【入院患者】

24.0

21.7

76.0

78.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない

【外来患者】

22.5

11.9

77.5

88.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない
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入院患者さんでは、18.5％（平成 23 年度）から 10.4％（平成 24 年度）と 8.1％減

少しました。 

外来患者さんでも、18.0％（平成 23 年度）から 8.1％（平成 24 年度）と 9.9％減少

しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

    ■■■■    がんがんがんがん相談相談相談相談のののの認知度認知度認知度認知度    

入院患者さんでは、26.0％（平成 23 年度）から 23.3％（平成 24 年度）と 2.7％減

少しました。 

外来患者さんでも、22.9％（平成 23 年度）から 14.6％（平成 24 年度）と 8.3％減

少しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

■■■■    医療情報医療情報医療情報医療情報コーナーコーナーコーナーコーナーのののの認知度認知度認知度認知度    

入院患者さんでは、20.5％（平成 23 年度）から 12.0％（平成 24 年度）と 8.5％減

少しました。 

外来患者さんでも、14.6％（平成 23 年度）から 7.0％（平成 24 年度）と 7.6％減少

しました。 

 

 

 

【入院患者】

18.5

10.4

81.5

89.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない

【外来患者】

18.0

8.1

82.0

91.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない

【入院患者】

26.0

23.3

74.0

76.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない

【外来患者】

22.9

14.6

77.1

85.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない

【入院患者】

20.5

12.0

79.5

88.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない

【外来患者】

14.6

7.0

85.4

93.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H24

知っている 知らない
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 ５ まとめ 

 

今年度の患者満足度調査は、患者さんの意見をより正確に捉えるため、回答の選択

肢をこれまでの４段階評価に「普通」と「わからない」を追加し、６段階評価へ変更

した調査項目がありました。したがって、昨年度調査結果との正確な比較ができなか

った項目もあります。    

 

［［［［入院入院入院入院のののの総評総評総評総評］］］］    

 

病棟の設備や環境について、病室・デールームの「明るさ（照明・採光）」では、回

答者の約５割が、満足と感じています。また、浴室・シャワー室の「換気、清潔さ、

広さ」では２～３割が満足と感じていますが、「利用回数・時間」では、１～２割が不

満と感じています。 

入院生活について、面会時間・消灯時間・注射、採血、処置等・処方薬の説明・治

療やケアは、約６割が満足と感じています。 

食事のメニュー、味、量等について、満足・ほぼ満足と感じている人は 27.9％です

が、やや不満・不満と感じている人は 31.1％あり不満が 3.2％多くなっています。ま

た、メニューに不満を感じる理由として、「味が好みに合わない」、「同じようなメニュ

ーや食材が続く」、「メニューが好みに合わない」が今回も高くなっています。 

職員について、全ての設問で、担当医では７～８割、看護師では約７割が満足と感

じています。 

患者総合支援センターについて、認知度は３割強と低い状況でしたが、今後、相談

したいことができた場合には、約６割が利用すると回答しています。 

「当院の総合的な満足度」は、昨年度から 9.1％減少し 71.5％の満足度となりまし

たが、「不満」も僅かに（0.5％）減少しました。 

前年度の課題への取組み結果について、入院中の食事では不満と感じている人が増

加する結果となりました。今後も引き続きメニューや味について改善を図っていくと

ともに、食事（治療食）に対して患者さんの理解を得ていく必要があります。また、

患者総合支援センターの認知度はやや改善されたものの各相談業務の認知度はいずれ

も減少しており、積極的な周知活動を行っていく必要があります。 

 

［［［［外来外来外来外来のののの総評総評総評総評］］］］    

 

診療棟の設備・環境について、待合ホールでは、「いすの配置」を除く各項目で約６

割以上が満足と感じています。待合ホール・中待合室の「いすの配置」と、中待合室・

診察室の「広さ」については、他の項目よりも満足度が低くなっています。また、ト

イレについては、いずれの項目も４割強が満足と回答していますが、不満も約１割と

なっています。 

来院の交通手段と駐車場について、約８割の人が自家用車を利用しており、その内

「５分以内」に駐車できた人は 82.4％あり、前年度よりスムーズに駐車できている人

の割合が増えています。また、歩行困難な方で、専用駐車場（車いす使用者専用駐車

場、歩行困難者駐車場）にスムーズに駐車することが「できた」人は約６割となって

います。前年度と比較した場合、スムーズに駐車「できた」、「まあできた」人の割合

は増加していますが「できなかった」人もやや増加しています。 

売店については、約８割の人が利用しており、そのうち約５割が満足と感じていま

す。また、レストランについても、５割以上の人が利用しており、そのうち約４割が

満足と感じています。 
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電子カルテシステムの導入後から発行している、「案内票」、「予約票」については、

約７割の人が役立ったと感じており、「外来パスポート」でも、約７割の人が役に立っ

たと感じています。また、会計表示板や自動精算機についても、７割以上の人が満足

と感じています。 

医師の診察時間については、約５割の人が満足と感じており、約１割の人が不満と

感じています。 

職員について、担当医及び看護師では、各項目で約６割以上の人が満足と感じてい

ます。 

患者総合支援センターについて、認知度は約２割と低い状況でしたが、今後、相談

したいことができた場合には、約５割が利用すると回答しています。 

「当院の総合的な満足度」は、昨年度から 15.8％減少し 65.2％の満足度となりまし

たが、「不満」も僅かに（3.3％）減少しました。 

前年度の課題への取組み結果について、外来患者さんでスムーズに駐車場を利用で

きたと感じている人は増加しました。また、歩行困難な方でもスムーズに専用駐車場

を利用できたと感じている人が増加しましたが、スムーズに利用できなかったと感じ

ている人も僅かに増加しています。今後もスムーズに利用できるよう改善の取組みを

継続していく必要があります。 

外来の診察までの待ち時間について、不満の割合は減少したものの負担を感じる１

時間を超える待ち時間については、さらに短縮していくための改善の取組みが必要で

す。 

患者総合支援センターの認知度については改善されておらず、さらに各相談業務の

認知度も減少しており、積極的な周知活動を行っていく必要があります。 

 


